
Die Gewährleistung des Datenschutzes – der Schutz Ihrer Persönlichkeitsrechte – ist uns ein
wichtiges Anliegen. Wir verpflichten uns mit Ihren Daten verantwortungsbewusst umgehen und die
erforderlichen technischen und organisatorischen Maßnahmen zu treffen, um das erforderliche
Schutzniveau für die gespeicherten Daten zu gewährleisten.

Gemäß § 4g Abs. 2 BDSG hat der Datenschutzbeauftragte auf Antrag in geeigneter Weise, die in
§ 4e Satz 1 Nr. 1 bis 8 BDSG festgelegten Angaben für Jedermann verfügbar zu machen.

Auszug aus dem öffentlichen „Verfahrensverzeichnis für Jedermann“ gemäß § 4 g Abs. 2 Satz 1
i.V.m. § 4 e Satz 1 Nr. 1-8 Bundesdatenschutzgesetz (BDSG)

Stand: 01.12.2009

Name oder Firma der verantwortlichen Stelle:

Aufbaugemeinschaft Espelkamp GmbH

Vorstände, Leiter der verantwortlichen Stelle,
Geschäftsführer:

Geschäftsführer:
Hans-Jörg Schmidt
Aufsichtsratsvorsitzende:
Ltd. Ministerialrätin Sigrid Koeppinghoff

Anfragen zur Datenverarbeitung:

webmaster@aufbau-espelkamp.de

Anschrift der verantwortlichen Stelle:

Im Walde 1
32339 Espelkamp

Telefon: 0 57 72 / 5 65 - 0
Telefax: 0 57 72 / 5 65 - 33

E-Mail: info@aufbau-espelkamp.de
Internet:www.aufbau-espelkamp.de

Zweckbestimmung der Datenerhebung, -verarbeitung oder –nutzung
(gemäß § 4 e Satz 1 Nr. 4-8 BDSG):

Betrieb einer Wohnungsbaugesellschaft.

Personalverwaltung: Datenerhebung, -verarbeitung, -nutzung und ggf. -übermittlung
zu eigenen Zwecken und zur Erfüllung sozialversicherungsrechtlicher gesetzlicher Verpflichtungen.



Betroffene Personengruppen mit entsprechenden Daten oder Datenkategorien:

Mieter: vertraglich relevante Daten jedweder Art, Adressen, allg. Kommunikationsdaten, Kontaktdaten,
Vertrags- und Zahlungsdaten, Bankverbindungen, Daten zur IT-Kommunikation,
Abrechnungs- und Leistungsdaten.

Interessenten: Adressen, allg. Kommunikationsdaten, Kontaktdaten, Daten zur IT-Komm unikation.

Mitarbeiter: Adressen, allg. Kommunikationsdaten, Vertragsdaten, Bankverbindungen, Abrechnungs-
und Leistungsdaten.

Lieferanten, Dienstleister, Vertragspartner: Adressen, allg. Kommunikationsdaten, Kontaktdaten,
Vertrags- und Zahlungsdaten, Bankverbindungen, Daten zur IT-Kommunikation,
Betreuungsinformationen.

öffentliche Behörden: steuerlich relevante Daten jedweder Art, Adressen, allgemeine
Kommunikationsdaten, Kontaktdaten, Bankverbindungen, Daten zur IT-Kommunikation,
Betreuungsinformationen.

Öffentliche Empfänger der Daten, denen ggfs. die Daten mitgeteilt werden können:
Finanzbehörden, Kreditinstitute, Gemeinden, öffentliche Stellen, Versicherer der beteiligten Personen,
die Daten aufgrund gesetzlicher Vorschriften erhalten bzw. denen auftragsgemäß solche Daten
mitgeteilt werden müssen.

Interne Empfänger der Daten, denen ggfs. Daten mitgeteilt werden können:
Interne Geschäftsstellen, die an der Ausführung der jeweiligen Geschäftsprozesse beteiligt sind.

Externe Empfänger der Daten, denen ggfs. Daten mitgeteilt werden können:
Externe Stellen, die an der Ausführung der jeweiligen Geschäftsprozesse beteiligt sind und zur
Erfüllung der oben genannten Zwecke.

Verschwiegenheits-Verpflichtung der möglichen Empfänger der Daten:

Alle Mitarbeiter der Aufbaugemeinschaft Espelkamp GmbH werden auf die Wahrung des
Datengeheimnisses und des Datenschutzes nach §5 BDSG verpflichtet. Die Kooperationspartner sind
durch analoge gesetzliche Regelungen ebenfalls zu entsprechender Verschwiegenheit verpflichtet.

Regelfristen für die Löschung der Daten:

Nach Ablauf der gesetzlichen, satzungsmäßigen oder vertraglichen Aufbewahrungsfristen. Sofern
Daten hiervon nicht betroffen sind, werden sie gelöscht, wenn die oben genannten Zwecke entfallen.

Sind von dem Gesetzgeber andere vorrangige Aufbewahrungsfristen vorgesehen, werden diese
eingehalten.

Geplante Datenübermittlung an Drittstaaten (außerhalb EU/EWR):
Eine Übermittlung von personenbezogenen Daten an Drittstaaten erfolgt grundsätzlich nicht. Sofern
eine Datenübermittlung an Drittstaaten erforderlich sein sollte, wird diese nur nach Maßgabe der
gesetzlichen Zulässigkeitsvorschriften gemäß § 4 b und § 4 c BDSG erfolgen.

Kontakt zum Datenschutzbeauftragten:

Die Aufbaugemeinschaft Espelkamp GmbH hat den gesetzlichen Verpflichtungen folgend, einen
Datenschutzbeauftragten bestellt.

Sie erreichen unseren Datenschutzbeauftragten über die Anschrift der verantwortlichen Stelle,
oder über datenschutz@aufbau-espelkamp.de


